SECONDE Chap 10 : Concentration molaire (mol.L™) Physique

Cours Voir livre p 168-171 Chimie
Sang
v Aspect du sérum:non Hémolysé
v Glycémie ....oovviinnniiinnnnn, R 0,78 91 0744 1,06
[U*]-F-Methode enzymatique Hexokinase (Roche) C6000 4, 33 mimol, L 4174580
7 b v [Cut}c;lfstérgl .;;............--.( ..... R 1,8841 Inf 4240
me— = -S-Test colorimetrique enzymatique (Roche) C80 4,86 | Inf 4 6.
Dans le cadre du suivi antidopage, les sportifs R RS
sont soumis a des analyses de sang réguliéres. v Cholestérol H.D.L. ..ccvvvvenriiniicsininnesnnne. 0,631 Sup 4 045
Dans cette analyse, la concentration en [U¥]-5-Test colorimetrique enzymatique (Roche) C8000 1,63 mmoi/. Supd 1,16
Rapport Cholestérol total / H.D.L. ........ 2,98

cholestérol dans le sang est exprimée dans deux
unités différentes.

l.Concentration massique (g.L™) et concentration molaire (mol.L™") d'une solution

On obtient une solution aqueuse quand on dissout une espéce chimique dans de l'eau. Dans une
solution, on peut parler soit de la masse (g) soit de la quantité (mol) de I'espéce chimique dissoute.

Pour la concentration de I'espéce dissoute dans la solution, on peut donc parler :

v’ soit de la concentration massique en gramme d’espéce par litre de solution (rappel du chap 6) :

Concentration massique m

<+ Masse de I’espéce dissoute (g )
(g.L”) —|C

espéce dissoute

espece V . P — Volume de solution (L)
solution

v’ soit de la concentration molaire en mol d'espéce dissoute par litre de solution :

Concentration molaire n..._. <— Quantité de I'espéce dissoute (mol)
= espece dissoute

(mol.L™ ) —> Cespéce ___ especedissoute
Vsolution <«— Volume de solution (L)

Exemple :
Le sucre en morceaux est du saccharose de formule Ci2H;,01;. M (C12H2,011) = 342 g.mol’l.

On dissout un morceau de sucre de 5,0 g dans de I'eau. Le volume d'eau sucrée obtenue est de 200 mL.
Calculer la concentration en sucre dans la solution (en g.L'1 et en mol.L™).

m : 5 <4—§8
Calcul de csucre (g'L-l ) : Csucre = M =—_ donc csucre =25 g.l.-l .
Vsolution 0’2 L
Nespecedi m 5 _
Calcul de Cyyere (mol.L): C = \;’—d avec N, :M— =12 =1,46-10"* mol
solution sucre
1,46-107° <« mol i i
donc C .= T donc Ceycre = 7,3 102 mol.L™?.
. L
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ll.Autres présentations de la relation liant C, n et V

II.1. Quand on cherche Nggece gissoute €t qu'on connait les valeurs de Cegpece €t Voution

i nespécedissoute = Cespéce ><Vsolutioni
(mol) (mol.L*" ) (L)

Exemple : On dispose de 50 mL d'une solution dont la concentration en diiode est de 0,3 mol.L™ .
Quelle est la quantité de diiode dissous dans la solution ?

1% rédaction possible : 2°™ rédaction possible :
en utilisant la relation Ngjiode = Cdiiode X Vsolution avec un_ t’ableau de proportlonr?allte
(quantité et volume sont proportionnels)
donc Ngiiode = 0,3 x 50 107 = 15 10 mol guantité de volume de
4 4 diiode dissous solution
mol.L™ L
0,3 mol — 1L

Ndiiode = ? «— 50 10-3 L

X 50 10~ .
n (diiode)= w =15 10> mol

I1.2. Quand on cherche Vg ion €t qu'on connait les valeurs de Cegpece €t Nespice dissoute

n I 4«— (mol)
(L) — 'V . espécedissoute:
: solution — C I

espece | *— (mol.L”)
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